
INTERESSE COMPOSTO CONVERTIBILE - ESERCITAZIONE
1) Depositando €15.800 in una banca al saggio del 13,3%, quanto troveremo complessivamente 

dopo 3 anni?                   (Cn=€ 22.979,83)

2) Calcolare l’interesse fornito da un capitale di €13.000 in 6 anni al 12% convertibile 
trimestralmente.                    (I= € 13.426,32

3) Calcolare il montante fornito da un capitale di € 5.000 investito per un tempo di 4 anni al saggio 
del 9% convertibile quadrimestralmente.  (Cn = € 7.128,80)

4) Calcolare il capitale che in 16 anni al saggio del 12% convertibile semestralmente, ha dato un 
interesse di €3.150.  (Co = € 577,62)

5) Si vuole conoscere l’ammontare dello sconto di una cambiale di €35.260 che scade fra 5 anni al 
saggio del 12% convertibile trimestralmente.  (Sc = € 15.737,39)

6) Calcolare il valore attuale di un debito di €7.256 esigibile fra 4 anni al saggio del 12% 
convertibile mensilmente.  (Co = € 4.500,61)

7) Samuele dà in prestito una somma di €6.000 per 5 anni a condizione che per i primi 2 anni venga 
applicato il saggio del 10% convertibile semestralmente e successivamente il saggio del 9% 
convertibile quadrimestralmente. Quale interesse avrà maturato alla fine dei 5 anni?
Se, successivamente, tale somma viene investita al saggio del 5,5%, per 6 mesi e 18 giorni, quale 
montante si otterrà? (M = € 3.622,11)

8) Si investono i seguenti risparmi al saggio dell’8%  :
-  all’inizio del 1° anno €1.000;

   -  alla fine del 1° anno € 3.000;
   -  all’inizio del 4°anno €2.000.

        Alla fine del 7° anno si ritira tutto il montante e lo si investe per 2 anni al saggio del 16%   
        convertibile trimestralmente.
        Determinare l’interesse, complessivo, maturato.  ( I = € 3.389,15)

9) Depositando in banca la somma di €42.000 al saggio del 7,89%, quale sarà l’interesse maturato 
dopo 3 anni e 7 mesi?    (I= € 13.174,06) 

10) Calcolare l’interesse fornito da un capitale di €5.654 in 2 anni al 12% convertibile mensilmente. 
(I = € 1.525,08

11) Calcolare il montante fornito da un capitale di €22.350 investito per un tempo di 13 anni al saggio 
del 6% convertibile semestralmente.

             (Cn = € 48.199,81)

12) Calcolare il valore attuale di un debito di €8.475 esigibile fra 7 anni al saggio del 12% 
convertibile bimestralmente.       (Co = € 3.689,20)

13) Samuele dà in prestito una somma di € 3.700 per 6 anni a condizione che per i primi 4 anni venga 
applicato il saggio dell’8% convertibile semestralmente e successivamente il saggio del 12% 
convertibile trimestralmente. Quale interesse avrà maturato alla fine dei 6 anni?

      Se, successivamente, tale somma viene investita al saggio del 7,59%, per 8 mesi e 13 giorni, quale 
     interesse si otterrà?     (I = € 144,80)
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14) Calcolare il capitale che in 9 mesi e 19 giorni al saggio del 13,47 % ha dato un montante di 
€23.248.               ( Co = € 20.979,41 )

15) La somma di €7.890 impiegata al saggio del 20,5% ha costituito un montante di €8.819,27. 
Determinare il tempo.  ( 207 giorni )

16) Calcolare il capitale che in 4 anni al saggio del 12% convertibile trimestralmente, ha dato un 
interesse di €5.689.   ( Co = € 9.407,87 )

17) Si vuole conoscere l’ammontare dello sconto di una cambiale di €36.000 che scade fra 3 anni al 
saggio del 12% convertibile quadrimestralmente.         ( Sc = € 10.706,88 )

18) Depositando in banca la somma di € 2.500 al saggio del 7,8%, quale sarà l’interesse maturato 
dopo 5 anni?       ( I = € 1.139,43 )

19) Determinare lo sconto commerciale e razionale di una cambiale di € 5.000 con scadenza fra 198 
giorni al saggio del 14,6%.            ( Sccommerciale = € 401,50  ;  Scrazionale = € 371,66 )

20) Determinare il capitale che ha fruttato l’interesse di € 520 in 305 giorni al saggio del 18,5% . ( Co 
= € 3.317,68 )

21) Un capitale di €6.000 matura, dopo 200 giorni, un montante di €6.266,67. Depositando €5.000 
allo stesso saggio convertibile semestralmente, quale montante avremo dopo 7 anni?                   

 ( Cn = € 8.658,38 )

22) Calcolare il valore attuale di un debito di €16.544 esigibile fra 4 anni al saggio del 12% 
convertibile bimestralmente.  ( Co = € 10.285,76 )

23) Calcolare l’interesse fornito da un capitale di €15.000 in 2 anni al 12% convertibile mensilmente. 
( I = € 4.046,02 

24) Calcolare il montante fornito da un capitale di €3.850 investito per un tempo di 5 anni al saggio 
del 16% convertibile trimestralmente.              (Cn = € 8.435,82 )

25) Calcolare il capitale che in 3 anni al saggio del 12% convertibile quadrimestralmente, ha dato un 
interesse di €910.     ( Co = € 2.149,72 )
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